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ПРОТИДІЯ КОРУПЦІЇ В УКРАЇНІ В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ 

На сучасному етапі боротьба з корупцією є важливою умовою для 

держав на шляху до європейської інтеграції. Готовність до вирішення цієї 

складної соціально-економічної проблеми є важливим показником для 

визнання готовності країни приєднатися до європейської спільноти. У 

такому контексті розгляд правових аспектів боротьби з корупцією є 

суттєвим елементом, бо визначає ефективність правової системи. Це 

обумовлено потребою у створенні справедливого та ефективного 

управління, а також визнанням того, що корупція є значною загрозою для 

стабільного розвитку суспільства. У контексті європейської інтеграції 

країни зобов’язані вдосконалювати власну правову систему та механізми з 

метою забезпечення ефективної боротьби з цим явищем. 

Варто визначити чіткі правові рамки, які визначають корупційні 

злочини та встановлюють відповідальність за них. Саме чітке визначення 

та класифікація різних форм корупції, таких як хабарі, підкуп, 

незадекларовані доходи, є основою для ефективної роботи 

правоохоронних органів. Також важливим фактором запобігання проявам 

корупції є вдосконалення діяльності відповідних органів. Для підрозділів, 

які займаються боротьбою з корупцією, необхідно підбирати найбільш 

відданих справі фахівців, запровадивши нові кваліфікаційні вимоги до 

працівників органів боротьби з корупцією, методики професійного 

відбору співробітників підрозділів, які спеціалізуються на 

антикорупційній боротьбі [2]. 

Важливу роль у боротьбі з корупцією відіграє забезпечення 

незалежності та ефективності вітчизняної судової системи. Утвердження 

відповідних критеріїв відбору та врахування процесуальних гарантій у 

судочинстві сприяє підвищенню довіри до юридичної системи та 

реальності покарання за корупційні вчинки. 

На державному рівні необхідно вдосконалювати органи внутрішнього 

контролю, аудиту та антикорупційних служб, які повинні мати достатні 

ресурси та повноваження для вивчення корупційних випадків, а також для 

впровадження ефективних заходів профілактики. 

Важливого значення набуває міжнародне співробітництво у сфері 

боротьби з корупцією, зокрема з іншими країнами, які є членами 

Європейського Союзу. Обмін досвідом та найкращими практиками може 
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допомогти у справі вдосконалення внутрішніх механізмів та зміцнення 

системи протидії корупції. Боротьба з корупцією в контексті європейської 

інтеграції вимагає комплексного підходу, який охоплює вдосконалення 

правової бази, зміцнення інституцій та сприяння міжнародній співпраці. 

Цей процес є суттєвою умовою для наближення нашої держави до 

європейських стандартів, а також важливим фактором створення і 

підтримання прозорої системи управління. 

У червні 2022 року в Україні було затверджено Антикорупційну 

Стратегію на 2021-2025 роки, у якій визначено, що Європейська комісія у 

висновку щодо заявок на членство в Європейському Союзі зазначила, що 

Україна досягла значного прогресу на шляху до верховенства права, проте 

подальша боротьба з корупцією залишається однією з основних вимог 

суспільства. Ще 2020 року було проведено опитування щодо рівня 

корупції в Україні, яке показало, що найбільш пріоритетним напрямом 

боротьби з корупцією для бізнесу (57%) та населення України (52%) є 

очищення від корупції судової системи. Для населення України 

наступними за пріоритетністю (у порядку спадання) є такі напрями: 

охорона здоров’я (38%), поліція і прокуратура (37%), державний сектор 

економіки (27%), податкова і митна сфери (25%), а також фінансування 

партій та виборчих кампаній (21%). На думку представників бізнесу, 

найбільш пріоритетними напрямами у протидії корупції є поліція і 

прокуратура (41%), податкова і митна сфери (32%), фінансування партій 

та виборчих кампаній (25%), охорона здоров’я (24%), оборона і безпека 

(23%) [1]. Тому серед основних принципів Антикорупційної Стратегії 

були визначені такі: забезпечення невідворотності юридичної 

відповідальності за корупційні та пов’язані з корупцією правопорушення, 

що створює додатковий стримувальний ефект для всіх суб’єктів 

правовідносин; формування суспільної нетерпимості до корупції, 

утвердження культури доброчесності та поваги до верховенства права. 

Отже, варто зазначити, що боротьба з корупцією в контексті 

європейської інтеграції сприятиме прогресивному цивілізованому 

розвитку вітчизняного суспільства. Утвердження дієвих правових норм, їх 

реалізація на практиці через ефективні механізми контролю та 

відповідальності слугуватимуть досягненню успіху у справі 

антикорупційної боротьби. Ефективна і активна співпраця з 

міжнародними інституціями якраз і створює основу для подолання цього 

негативного явища. 
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Правові цінності є духовними і матеріальними об’єктами, що мають 

позитивну значущість для людини, людських спільнот і суспільства в 

цілому і визначають соціальну активність учасників суспільних відносин. 

Європейські цінності закріплені в нормативно-правових документах ЄС, а 

саме: Копенгагенські критерії членства в ЄС, Лісабонський договір тощо.  

До основних базових європейських цінностей відносяться: мир 

(відсутність збройних конфліктів та їх вирішення між державами, якщо 

вони виникають, шляхом переговорів); права людини (дотримуються всі 

члени суспільства незалежно від сфер діяльності); демократія (дотримання 

справедливості та рівності для всіх); свобода особистості (необхідна 

умова існування суспільства, виявляє вищу духовну суть людини і 

цінність життя); законність (дотримання і виконання законів усіма 

суб’єктами права); рівноправність (рівність усіх громадян суспільства 

перед законом і судом); соціальна згуртованість (єдність дій, у процесі 

яких досягаються певні цілі); повага до інших культур (толерантне 

ставлення до «чужої» культури) тощо.  

Важливим документом, що визначає права та свободи людей, які 

проживають на території ЄС, передбачає весь набір громадянських, 

політичних, економічних та соціальних прав осіб-резидентів Євросоюзу, є 

Хартія основних прав ЄС. 

Захист прав людини як базова цінність ЄС має першочергове 

значення, через неї здійснюється формування, актуалізація, виправдання 

одних напрямів діяльності та засудження інших. В умовах євроінтеграції 

України відданість правовим цінностям ЄС, удосконалення власної 

вітчизняної системи захисту прав людини стають важливими 

геополітичними завданнями для нашої країни. Бо відповідно до критеріїв 

вступу до Євросоюзу тільки держава з відповідним рівнем дотримання 


